

香港《文匯報》山打根版今推出

香港文匯報訊 香港《文匯報》與馬來西亞沙巴州山打根《自由日報》合作，3月1日在該地出版發行山打根版，成為香港《文匯報》第十五個海外(境外)版。

香港《文匯報》山打根版初定每日印刷出版六大版，包括重要新聞、新聞追擊、國際視野、中華財經、中華藝文等版面。這些新聞版面主要報道中國內地、港澳台的重要新聞和新聞的深度解讀。

隨《自由時報》同時發行

香港《文匯報》山打根版依照當地讀者需要和閱讀習慣，翔實報道中國各地建設情況和發展趨勢，內容豐富，編排新穎，與山打根《自由時報》同時發行，為當地華僑華人提供更多新聞資訊。

近年來，香港《文匯報》根據社長王樹成「共謀合作發展，推進互惠多贏」的發展思路，積極開展對外合作，目前已開辦十五個海外(境外)版，遍布美國、加拿大、英國、法國、荷蘭、德國、意大利、菲律賓、印尼、泰國、馬來西亞、韓國以及台灣等國家及地區。香港《文匯報》除在香港、內地出版發行外，還通過網絡傳輸，同步印刷發行上述國家和地區，每日在香港、內

地、台灣與海外總銷量達八十萬份。

《自由日報》報社設在馬來西亞沙巴州山打根(SANDAKAN, SABAH, MALAYSIA)，是一份面向當地華人，以報道當地和大中華區新聞為主的日報。該報創刊於1967年11月16日，創辦人為前沙巴州副首席部長邱錫洲。現任社長拿督邱紹平局紳繼承父父遺志，大力發展新聞媒體事業。目前，《自由日報》主要版面有：國際新聞、本國新聞、經濟新聞、娛樂新聞、體育新聞、青年文藝、兒童園地、綜合趣聞、小說、漫畫、婦女、醫藥等。



左起：匯豐集團財務董事麥樂恩、集團主席范智廉、集團行政總裁歐智華。

賺1026億預期下限 盈利引擎GBM倒退

突降回報目標

匯控英美瀉6%

在多賺逾倍下，匯控末期息派12美仙，僅較09年多2美仙，每手股票收約374.4港元。小股東一直希望，匯控業績轉佳後能增加派息，結果該行去年將末期息提高至0.12美元，令去年全年派息增至0.36美元，對比09年度的0.34美元增5.9%，遠遜市場預期的增14.7%。以去年每股盈利0.73美元計算，去年全年派息比率為49.32%，對比盈利接近的04年度，當年賺125.06億美元，全年派息達0.63美元，目前的派息水平顯然仍有距離。

今年首3季派息增1美仙

新任主席范智廉謂，重拾金融海嘯前的派息水平對股東非常重要；而該行亦將今年度首3季的派息，由8美仙提升至9美仙。新任行政總裁歐智華指，在正常市況下，派息比率會維持在40-60%水平。

期內匯控未扣除貸款減值及其他信貸風險之營業收益僅增3.1%至682.47億美元。利息收入及非利息收入按年分別跌3%及11%，前者受低息環境所困，淨息差由09年的2.94%收窄至2.68%；而非利息收入則因歐債危機不明朗因素，打擊市場的投資信心，導致交易費用收入減少。

以業務分佈計，作為匯控盈利引擎的環球銀行及資本市場(GBM)業務卻出現倒退，稅前盈利按年跌逾9%至95.36億

美元，佔集團整體稅前盈利約50%。下跌主要受累於息差收窄，來自資產管理業務的利息收入減少，期內GBM利息收入按年跌15%至73.48億美元，而非利息收入亦按年減少5%至125.99億美元。

北美業務止血賺4.5億美元

猶幸減值撥備大幅改善，北美業務撥攔反正，以及09年度拖垮業績之撥回債務的公允值今年錄得利潤，令整體營業收益增37%至542.08億美元，致令純利反彈。期內，匯控減值撥備140.39億元，按年大減47%，主要是北美業務的減值撥備減幅近半；北美業務並成功扭虧，由去年同期的稅後虧損77.38億美元，變為盈利4.54億美元，為06年以來首錄盈利。

但在業務未見明顯動力下，該行目標股本回報率由原定的15-19%，重新定為12-15%；而2010年的股本回報率為9.5%，較2009年的5.9%有所改善。另外其成本效益比率按年升3個百分點至55.2%，歐智華直言不可接受，冀可以2至3年內將有關比率降至52%的目標。

業績在香港時間昨午公布後，其倫敦股價旋即急挫，截至昨晚11時50分，跌5.6%，美國ADR亦跌5.5%，較香港收市價90.4港元，相差逾5港元。歐智華坦言對集團過往股價表現感失望，認為要讓股價表現脫胎換骨是其任內的挑戰。

亞太稅前賺460億首超香港

香港文匯報訊(記者 馬子豪、余美玉) 匯控(0005)西向東移的策略漸見成效，匯控亞太其他地區業績不負所望，2010年稅前利潤達59.02億美元(約460.3億港元)，按年升40.5%，首次超越香港區。

匯豐銀行盈利575.9億增27%

香港上海匯豐銀行去年則多賺27%，至575.97億港元，利息及非利息成份均見上升，而貸款減損亦見改善，期內貸款減值及其他信貸風險準備，由09年的112.35億元，減至46.19億元。

業務表現以亞太其他地區的較香港優勝。期內香港業務的淨利息及非利息收入合計約615.15億元，按年增長約5.2%；而亞太其他地區則按年增長幅度多達11%，至563.6億元。至於稅前溢利，香港部分的按年增長約16.2%，至421.9億元；亞太其他地區部分，則按年大幅

上升38.5%，至356.95億元。

「巴塞三」資本率可達標 無需集資

經過金融海嘯後，各國政府及監管機構開始關注銀行資本水平。根據《巴塞爾條約三》，全球銀行需在2019年限前，提升其資本比率水平。身為市場「大阿哥」的匯控，去年各資本比率均見提升，雖然管理層指條款仍有待釐清實行細節，但指有信心到2019年條款實施為止，未來資本比率水平會透過業務自然增長應付。

去年核心第一級比率升至10.5%

截至2010年12月31日，匯控的資本狀況明顯較09年為強，核心第一級比率由9.4%上升至10.5%，第一級比率及總資本比率為12.1%及15.2%，較09年分別提升1.3及1.5個百分點。

油價攀升 環球經濟風險增

香港文匯報訊(記者 馬子豪) 對於全球經濟前景，匯控行政總裁歐智華認為，短期內環球經濟增長仍存風險，尤其是油價攀升將令風險增加，預期各地包括新興市場的波動仍會持續。

他指，長遠而言西方增長率仍會遠遜於新興市場，

而與西方的增長差距已成持久趨勢，而西方在增長乏力及失業率高企下，復甦過程實在漫長而痛苦。

在中東和北非連串事件上，該行稱會保障區內1.2萬名員工的安全，而該區業務的財務表現並未因事件而受重大影響，對區內的較長遠發展保持樂觀。

歐智華去年花紅520萬鎊減42%

香港文匯報訊(記者 余美玉) 除業績以外，「獅王」高層的巨額花紅及獎金同受市場及監管機構的關注。一如市場所料，一眾高層的花紅齊齊被削，只有主席范智廉不減反加，此外，匯控亦首次披露近300位高層人員的收入，成為首家英國主要金融機構公布高層收入資料。

根據匯控年報披露，行政總裁歐智華去年的個人花紅，較市場預料的700萬鎊更低，只有520萬鎊，比起09年的900萬鎊少42.2%。不過，他的收入仍高絕其他一眾話事人，計及薪酬及其他獎金津貼，總值617.1萬鎊。

至於將於下月轉為顧問的前行政總裁紀勤，其花紅

有380萬鎊，計及薪金及其他津貼，共得581.5萬鎊，但2011年度的花紅則註定無緣。不過，由於他未正式退休，故期內仍可收取102.75萬鎊，以及退休計劃下的供款40.13萬鎊。自4月1日起，紀勤會轉任顧問，並領取20萬鎊的顧問費，他曾表示，有意將該批款項捐予慈善機構。

280僱員共獲發花紅2.93億鎊

此外，該集團又披露，去年向280名僱員發放合共2.93億鎊花紅，平均每人可得104.6萬鎊，但英國僱員所得平均收入卻低於平均水平，歐智華解釋是因為英國以外的競爭較激烈。

匯控2010年業績撮要

項目	金額	按年變幅
利息收益	583.45億	-6.04%
淨利息收益	394.41億	-3.16%
費用收益淨額	173.55億	-1.75%
交易收益淨額	72.1億	-26.90%
以發行長期債務及相關衍生工具公允值變動	-2.58億	大幅減少
營業收益總額	800.14億	+1.76%
貸款減值及其他	-140.39億	大幅減少
信貸風險準備		
營業利潤	165.2億	+211.82%
除稅前利潤	190.37億	+168.92%
股東應佔利潤	131.59億	+125.56%

單位：美元

匯控2010年各地區業務稅前盈利

地區	金額	按年變幅
歐洲	43.02億	+7.31%
香港	56.92億	+13.18%
亞太其他地區	59.02億	+40.52%
中東	8.92億	+96.04%
北美洲	4.54億	虧轉盈
拉丁美洲	17.95億	+59.70%

單位：美元

匯控2010年資本充足率及派息

項目	2010年	按年變幅
核心第一級資本充足率	10.5%	+1.1百分點
一級資本充足率	12.1%	+1.3百分點
總資本充足率	15.2%	+1.5百分點
股本回報率	9.5%	+4.4百分點
派息比率	46.6%	09年為100%
每股盈利	0.73美元	+114.71%
末期息	0.12美元	+20%
全年派息	0.36美元	+5.88%

主業倒退 打擊投資者情緒



香港文匯報訊(記者 周紹基) 匯控(0005)公布業績後，投行紛紛削減其盈利預測及目標價，令匯控在英美兩地掛沽，在昨晚11時，匯控ADR較港勁跌5.8%，將拖累今日恒指跌逾200點，在英國則跌5.5%，低見85.32元。匯控去年純利雖較09年增1.26倍，但屬券商預測下限，證券業人士稱，匯控調低長期股本回報率(ROE)目標，由之前的15至19%，下調至12至15%，是業績後遭沽售的主因。另外，該行業績僅符預期，主要受成本增加以及息差收窄的影響，加上派息政策不進取，料股價將持續受壓。

息差收窄 降股本回報率添憂

Hargreaves Lansdown首席經紀Richard Hunter表示，主業倒退及打擊了投資者情緒，他指，匯控提出了降低股本回報率、繼續惡化的成本對收入比率，進一步對利潤構成壓力，尤其是其重要的亞洲區域。

BNP Paribas分析師Ian Gordon表示，匯控業績中，每一項業務的盈利皆低於預期，這與該行一直以來的廣泛收益基礎相違背。匯控環球銀行及資本市場業務的除稅前盈利按年跌9%；工商業務除稅前盈利按年升42.5%；個人理財業務虧轉盈，但環球私人銀行業務按年仍跌4.9%。

各項成本增 北美業務恢復慢

有基金經理表示，匯豐的各項成本增加，將令市場短期內都會將資金從該股上撤離。匯控成本效益比率高達55.2%，去年的這個數字則為52%。此外，北美市場的恢復情況也比市場預計的要慢，這兩方面的因素足以令市場將匯控的預期調低。

此外，匯控的息差受壓，主要基於四大因素：美國業務的貸款減少；客戶的交易活動減少，致使環球銀行及資本市場業務的交易收益減少；不合資格對沖錄得負面的公允值變動；以及資產負債管理業務的收益下降，而亞洲工商業務的資產增長強勁，貿易相關收入普遍上升，以及亞洲的財富管理業務取得增長，抵銷了部分收入的壓力。

版面導讀

菲警裝備溝通差 梁頌學頭中槍

死因庭昨日讀出菲國特警口供，透露菲警溝通失誤，裝備欠佳，另香港專家估計梁頌學頭部的傷勢由槍傷造成。

詳刊A7

哥連卓夫影帝 妮坦莉寶雲影后

第83屆奧斯卡頒獎典禮，大熱作品《皇上無話兒》奪最佳電影等4獎稱霸，《皇》片的哥連卓夫與《黑天鵝》的妮坦莉寶雲以大熱姿態登帝后寶座。

詳刊A10、31

中國首派空軍 飛赴國外撤僑

中國派出4架伊爾-76型運輸機飛赴利比亞執行撤僑任務，這是中國首派空軍赴海外撤僑。至昨日，中國從利比亞共撤出近29,000人。

詳刊A12

疑欠賭債百萬 警員吞槍命危

西九龍衝鋒隊一名現役警員，疑因欠下百萬賭債，前晚通宵當值期間擲槍失蹤，至昨晨被發現在旺角警署停車場一輛警車上疑吞槍自盡，送院命危。

詳刊A16

iPad2料明亮相 售價或減至3千

蘋果公司預期明日公布iPad2。有媒體率先報道其亮點，包括輕薄的碳纖維機身、白色框，機身加設前後鏡頭，價格或減至3,108港元起。

詳刊A23

樓市是否理性 發展商看法各異

有地產代理指樓市已呈「非理性亢奮」狀態，但新地稱近期接觸的買家都經「深思熟慮」，新世界則稱僅以增加供應解決不了樓價高企問題。

詳刊B2